

悲伤袭来,全省上下爱心涌动齐伸援手助昆山

■车主们主动为生命让行■各地采血站都排起长队■南京医院连夜抢救伤员

“突发爆炸,打破了昆山的平静,伤亡数字,刺痛了每一个人的心。生命等不起,伤者等不起,救援在事发后火速展开。昨天,现代快报记者兵分多路,赶赴事发现场、医院等场所,听亲历者讲述爆炸的惊险,看救援者争分夺秒紧张工作:北京、上海和省内地多的医疗专家组赶来;采血站外,排起长长的队伍;车主们主动避让,为救护车让出生命通道……”

突发事故令我们心痛

重型设备被炸出车间,公交车、大货车也帮忙运伤员 “板车哥”救出20多名受伤工友

昨天上午,记者赶赴事发现场。发生爆炸的昆山中荣金属制品有限公司,总部设在昆山市经济开发区南河路189号。记者了解到,爆炸的是第二抛光车间,一共有两层,一层有100多平方米。

玻璃全被震碎,以为是地震

一名员工骑着电动车从警戒区里出来,他告诉记者,他姓王,是护铜车间的,“我们当时都在上班,突然听到一声巨响,车间的玻璃都被震碎了,大家还以为地震了,都拼命往外面跑。”他们车间的人跑出来后,就看到抛光车间里浓烟滚滚,很多人身上带着火苗跑出车间,然后就倒在地上,试图将火扑灭。王师傅说:“一般情况下,抛光车间里有200多人,但因为火太大,我们扶出来三四十人后,就不敢再进去了。”王师傅还告诉记者,在发生爆

伤者:爆炸瞬间,背后一阵灼热 医院安排专人安抚家属情绪

在昆山市第一人民医院、昆山市中医院外,到处可见焦急的家属。“大小医院都找过了,谁来帮帮我。”田女士泣不成声,她丈夫就在事发的车间里,截至昨天下午3点多,她还没有丈夫的消息。丁小姐则在找堂哥,“我也不知道去哪里去找,问了几家医院,都让先登记,还没有找到人。”丁小姐说,已经通知堂哥的父母从外地赶来昆山了。

42岁的刘付文在昆山市第一人民医院烧伤整形科接受治疗,他的妻子向记者转述了事发的过程。刘付文两个月前才到中荣公司上班。妻子说,“这份活儿挺辛苦,一天最多要工作15个小时,早上提前上班,还常常加班到晚上10点。”她用手机拍下了丈夫的伤,“后背最严重,起了一个泡。”刘付文告诉她,事发时,他看到车间另一边



昨天上午,事故发生后,多名伤者被抬出车间,等候救护车 新华社发

真情救援让我们感动

A 他们,自觉让出生命通道

昨天中午,苏州交警部门通过微博、微信等方式呼吁,请市民尽量让出救援通道;遇有救护车行驶的车道请避让;在医院的市民请不要围观拍照,给救援节约时间。为了让伤者及时得到救治,苏州交警还发布了绕行线路,请市民尽量让出救护车通行道路。



私家车自觉为接上伤者的救护车让路 现代快报记者 付瑞利 摄

镜头1

十几名车主:为给救护车让道 不惜闯红灯

昨天下午2点多,记者正要离开昆山市中医院,看到由西往东方向,离中医院门口还有二三百米远的汽车都纷纷靠边停了下来,让出了一条车道。

远处传来一阵救护车的鸣笛声,“有救护车要来了!”有人大喊,很快,救护车拐进了急救中心的人口。

这时,汽车才纷纷启动继续前行,道路又恢复了正常,一切都显得那么自然。

在昆山市第一人民医院等其他医院门口,同样的场景也在上演着。微博上、朋友圈里,网友们也不断在呼吁,“路上看见急救车,请大家避让,昆山爆炸一百多人严重烧伤需要转院治疗,为他们让出生命通道!”

网友“安娜国”经过昆山前进路时,发现一辆救护车被堵在了后面,车主们自发闯红灯让路,一条车道十几辆车瞬间让了出来。事后,她不由得发了这条微博,并称,“事故之后这座城市表现出来的精神让我欣慰和感动,我为这座移民城市感到骄傲!”

B 他,举牌呼吁“给伤者尊严”

昆山市中医院急救中心门口,由于不时有救护车护送伤者进出,引来了不少市民的驻足围观,里三层外三层。

现代快报记者留意到,在围观人群的上方,“飘动”着一块牌子。上面写着:请让出生命通道,给伤者尊严,请勿拍照,面对灾难,大家一起为伤者祈福!

靠近些,记者看到是一名男

镜头2

的哥:没能免费运伤者 我就赶紧让路

昨天下午4点,记者在去昆山市第一人民医院的出租车上,的哥吴师傅伤感地说,“本是一个约会的好日子,却遭遇这种事……”

早上8点刚出车,吴师傅就看到了微信上朋友们发的现场图片。“我很震惊,怎么会伤成那个样子?”

吴师傅没有闲着,开车就往中荣公司所在的南河路奔。“当时路上全是救命车,跑来跑去,大家都让路,我也想帮着做点事情。”可当他快要靠近南河路时,前方交警立即示意避让。因为要运送伤员,这一路段已经实施管制。

在中荣公司外,吴师傅见到了图片中的惨烈场景,伤员们已被运出,等在公司外。“救命车不可能马上把他们送到医院,我就对伤员喊,让他们上我的车,不收钱。”

“不过,现场有人制止,告诉吴师傅和其他几位好心的车主,因为他们的车上没有救护设施,有可能造成伤者感染。吴师傅听罢,只好开车离开,“不能免费运送伤者,那我就赶紧让开路。”



爆炸现场,车间玻璃全部被震碎 新华社记者 王恒志 摄



苏州市立医院北区,医护人员在救助伤员 新华社发

子婉拒了记者的采访,面对记者的一再追问也不愿透露姓名。他称一早看到微博上的信息后得知出事了,看到一些伤者的照片,他觉得有点“难过”,于是,他自制了这块牌子来到了家附近的医院,希望大家能够给伤者尊严。”男子说,他只是—名普通的昆山本地人,在这个时候,只是做点力所能及的事罢了。

C 他们,自发排长队献血

放弃看病去献血

在医院采访的过程中,记者听到最多的是大家对事故发生的悲痛惋惜之情,和能献出一己之力的心愿。医院接诊台前,不时有市民前来询问,去哪里献血能帮助伤员。

“医院太忙了,估计我这号也挂不上,不过我先不回来了,我献个血再回来吧。”林小姐原本想趁着休息日来挂号看病,可是一到医院,她发现情况不对,就决定改天再看。

“今天是个特殊的日子,我也献爱心。”林小姐说,她还是第一次献血。

四小时献满血库

昨天中午11点40分,昆山市红十字会血站出现血浆短缺现象,通过媒体发布4个献血点的信息后,很快大批市民纷纷来血站献血。

下午2点左右,记者来到新阳街的昆山市红十字会血站,这里已经挤满了前来献血的人。护

放弃约会来献血

“请大家注意一下,半年内献过血的不能献,其他人先去领表登记……”昨天下午,苏州市中心血站里,工作人员、献血者、志愿者们忙成一片。

现代快报记者了解到,昆山爆炸事故发生后,仅上午半天时间,苏州市中心血站就已经接待了100多人,较往常翻了一番。血站所有医护人员赶来加班,许多义工、志愿者们赶来维持秩序。

到了下午1点半左右,送到苏州救治的伤者人数超过了70人,各大医院用血需求突增,苏州市中心血站血液库存告急。为此,血站第一时间在其官方微博



排队献血 新华社记者 裴鑫 摄



市民在血站献血 新华社发

士手上,已经拿了厚厚一沓已经登记过的献血表。

市民袁先生是带着儿子一起来献血的,他告诉记者,他已经排队两个小时了,血站里全是来献血的人。

很快就有市民响应。来自吴江的吕先生今年29岁,他告诉现代快报记者,他和妻子二人正打算去平江路上一逛一逛,过一个浪漫的七夕节。“突然听到广播说血站库存告急,缺A型血,我就是A型血啊,这个时候当然能帮就要帮。”吕先生毫不犹豫重新导航,把车开到了血站。据了解,这是他第一次献血,体检也没有问题,最终成功献血200毫升。

一名护士告诉记者,在下午2点时,昆山两个血站已有200多人献血,到下午3点40分,昆山血库已满,四个献血点已不接受献血,血站将不少热心的献血者的电话号码留下,需要时再请他们来献血。

在昆山红十字会血站门口,记者发现,几名乘客从一辆出租车上下下来后,也没有付钱就进了血站,记者一问乘客,原来这辆出租车的司机,只要乘客是来血站献血的,就不收打的费,“我今天已经送了七趟了,为救人我们也要尽自己一点力量的。”这名的哥说完就开车走了,记者在出租车后面记下了这位好心的哥的车牌号“苏EN216T”。

昨晚,“@昆山发布”在微信上说:据红十字血站统计汇总,今天全市接受无偿献血602人,预约登记超过1500人。3日上午8:00,大润发、百盛广场、正阳桥、市红十字会4个采血点将继续开放,接受无偿献血。昆山感谢每一位献血者,感谢每一位传递爱心的朋友!

下午2点多,苏州武警支队的50多名官兵列队出现在血站大厅集体参与献血,紧接着,苏州交通银行也组织了90名员工赶到血站,解放军100医院的医生护士还没来得及换下工作服就匆匆赶来献血……

目前最缺AB型血

到了晚上8点15分,仍不断有爱心市民来到血站。工作人员颜瑜介绍,截止到此时苏州市区已有642人次成功为爆炸伤者献血,总献血量为864.5个单位(200毫升为一个单位)。但根据目前的情况来看,血库各种血型仍不够用,尤其AB型血最为紧缺,希望能够有更多爱心市民加入。

全省各地驰援昆山

南京收治首批伤员 三家医院连夜抢救 院士站在急诊室门口等伤员

昨天傍晚,鼓楼医院等就接到江苏省卫计委的相关通知,准备接收转运至南京的昆山伤员。截至昨晚10点,已经有13名伤员先期到达。接收伤员的分别是鼓楼医院、江苏省人民医院以及南京军区南京总医院。根据统计,目前暂定将有21-26名伤员转运至南京,其中有一些是重伤患者。

现代快报记者 安莹 刘峻



昨天,昆山伤者被送到南京鼓楼医院 现代快报记者 顾炜 摄

鼓楼医院相关负责人表示,医院已经在烧伤整形科和重症ICU两个科室内,空出15张病床。伤员到达医院后,将立即进行分诊,重病人将进入ICU监护。由于大部分伤员是爆烧伤,浑身可能有烧伤等多种形式的损伤,因此医院已经召集烧伤整形科、呼吸科、五官科以及心内科医生,抽调精锐专家,组织了总共上百人的医护人员,全力做好伤员的救治和监护工作。同时,鼓楼医院已经派出一个3人的专家组,赶赴昆山进行现场救治。

昨天晚上7点,10辆救护车陆续到达南京军区南京总医院。这时该院院士刘志红和其他医务人员已经

站在急诊室门口等候伤员。一排担架立即推了上去,所有的急救药物,已经配置打包好。由于都是烧伤病人,医护人员在抬病人的时候需要格外小心。“插呼吸机、麻醉、清创、输血……”一切急救措施都在有条不紊地进行着。

现代快报记者了解到,共有10名伤员被送往军总。

他们全部是大面积烧伤病人,最严重的100%烧伤,最轻的伤员烧伤面积也达到了50%。

为此,南京军区南京总医院派出了200多名医护人员,来自心理科、肾脏科、烧伤整形科、麻醉科,耳鼻喉科等。

相关新闻

南通 40余名医护人员组队救援

昨天,南通大学附属医院派出两名烧伤科专家前往昆山会诊。同时,医院紧急动员,15名医生、30余名护士组成了一支强大的救援队伍,将烧伤病房腾出20张床位接收昆山伤员,并开设绿色通道为送达的伤员进

行抢救。截至现代快报记者发稿,该院已接收17名伤员,大部分烧伤面积达到80%以上,病情非常严重。

此外,南通第一人民医院昨天下午收治了两名由昆山120转来的危重病人。 现代快报记者 陈莹 胡滢

扬州 10万毫升血浆运抵昆山

昨天下午,扬州市中心血站紧急抽调10万毫升血浆驰援,当天下午已运抵昆山。“这是省卫生厅布置的任务,接下来可能还有行动。”扬州市中心血站负责人介绍说,“每个血

型都有,下午3点过去的,现在已经到了。”据该负责人介绍,为进一步做好救援准备,目前已经发动市民参与献血,“为继续支援昆山做准备。” 现代快报记者 宋体佳

无锡 献血市民比平时多三倍

部分伤者被送往了无锡第三人民医院。无锡交警部门迅速组织保障措施,确保高速及医院周边道路畅通。截至昨晚6点,转往无锡的伤员已超过10名。 无锡市人民政府新闻办公室官

现代快报记者 匡笠 胡媚姣

D 他们,默默为伤亡者祈福



昨天是“七夕”——“中国的情人节”,但是,有69个生命跟他们的亲人永别了……

昨晚,昆山市民在昆山市民广场哀悼死者、为伤者祈福。 新华社记者 沈鹏 摄